
未来都市創造に関する特別委員会 市民報告会（５月 11 日開催）の 

アンケート結果概要 

 

１．調査の対象  

市民報告会参加者 170 名 

 

２．回答数・回答率  

回答数 98  回答率 57.6％ 

 

３．質問項目と概要 

質問項目 概     要 

Ｑ１ 居住区 中央区が一番多く（24％）、次いで西区（16％） 

Ｑ２ 年齢 60 歳代が一番多く（27％）、次いで 50 歳代（24％） 

Ｑ３ 性別 男性が多い（70％） 

Ｑ４  

市民報告会はいかがでし

たか 

「よかった」、「まあよかった」が同数で一番多い（各 37% ）。合わせ

ると 74%が好意的な感想。理由としては、「議場に入れた」、「議員の

口から話が聞けた」、「市民との質疑応答」や「パネルディスカッショ

ンが良かった」など。批判的な回答として、「提言の具体性がない」、

「議員の感想は不要」など。 

Ｑ５ 

① 今後このような市民報

告会があれば、また参

加されますか 

② その際のテーマは 

① 「また参加したい」が一番高い（77％）。 

② また市民報告会を開催する場合、どのようなテーマを望むかにつ

いて、「今回の提言の進捗状況」という回答が一番多く、その他

「住みたくなる街づくり」、「教育問題」、「新たな交通手段」とい

うような回答があった。 

Ｑ６ 

神戸の都心の「未来の姿」

に関する催しへの参加 

神戸市が開催した３つの催し①神戸の未来のまちづくり 300 人会議、

②対話フォーラム（市長と描こう神戸の未来）、③都心の未来を考え

るシンポジウムへの参加率を聞いたところ、15%の方が参加したと答

えており、そのうち３つ全てに参加した方は４％であった。神戸の未

来のまちづくりに関心の高い方も参加いただいたと考えらえる。 

Ｑ７ 

議会に期待すること 

未来の神戸づくりのため、議会にどのようなことを期待するかについ

ては、「市民の意見をもっと吸い上げてほしい」という回答が一番多

く、「色々な政策を提案してほしい」との回答が続いた。 

Ｑ８・Ｑ９自由意見 

① 市民報告会について 

② 未来の神戸に関するこ

とについて 

① 市民報告会については、「議員と市民の議論がオープンにされる

のはよい」、「もっとこのような機会をつくるべき」、「もっとアピ

ールすべき」という回答があった。 

② 未来の神戸に関することについては、「神戸の個性を大切にして

ほしい」、「安全、安心で住みやすい街にしてほしい」、「観光に力

を入れ集客を図る」、「三宮集中ではなく神戸全体の街づくりを」

など多様な回答があった。 

 

アンケート結果の詳細も神戸市会のホームページで掲載しています。 

トップページ→政策提案→市長への政策提言 

http://www.city.kobe.lg.jp/information/municipal/seisakuteiann/seisakuteigenn/index.html 

http://www.city.kobe.lg.jp/information/municipal/seisakuteiann/seisakuteigenn/index.html


未来都市創造に関する特別委員会　市民報告会　参加者アンケート

東灘区 8
灘区 11
中央区 24
兵庫区 1
北区 16
長田区 2
須磨区 3
垂水区 9
西区 16
市外 8
計 98

２９歳以下 4
３０歳代 8
４０歳代 17
５０歳代 24
６０歳代 27
７０歳代 12
８０歳以上 6
計 98

男性 69
女性 29
計 98

２９歳以下 

4% 
３０歳代 

8% 

４０歳代 

17% 

５０歳代 

25% 

６０歳代 

28% 

７０歳代 

12% 

８０歳以上 

6% 

２．あなたの年齢は 

東灘区 

8% 
灘区 

11% 

中央区 

25% 

兵庫区 

1% 

北区 

17% 長田区 

2% 

須磨区 

3% 

垂水区 

9% 

西区 

16% 

市外 

8% 

１．あなたのお住まいは？ 

男性 

70% 

女性 

30% 

３．あなたの性別は？ 



よかった 36
まあよかった 36
ふつう 14
あまりよくなかった 5
よくなかった 0
無回答 7
計 98

参加したい 75
参加したくない 1
わからない 16
無回答 6
計 98

一つに参加 3
二つに参加 8
三つとも参加 4
参加なし 83
計 98

よかった 

37% 

まあよかった 

37% 

ふつう 

14% 

あまりよくな

かった 

5% 

よくなかった 

0% 

無回答 
7% 

４．本日の市民報告会はいかがでしたか？ 

参加したい 

77% 

参加したくな

い 

1% 

わからない 

16% 

無回答 

6% 

５．今後このような市民報告会があれば、また

参加されますか？ 

一つに参加 

3% 
二つに参加 

8% 三つとも参

加 

4% 

参加なし 

85% 

６．神戸の都心の「未来の姿」のイベントに参

加されましたか？ 



                                （裏面に続きます） 

未来都市創造に関する特別委員会 市民報告会 参加者アンケート 

平成２７年５月１１日 

 

このたびはご参加いただき誠にありがとうございました。今後のご参考にさせてい

ただきたく、お手数ですがアンケートにご協力をお願いします。 

 

１．あなたのお住まいは？ 

  東灘区・灘区・中央区・兵庫区・北区・長田区・須磨区・垂水区・西区・市外 

 

２．あなたの年齢は？ 

  ２９歳以下・３０歳代・４０歳代・５０歳代・６０歳代・７０歳代・８０歳以上 

 

３．あなたの性別は？ 

  男性・女性 

 

４．本日の市民報告会はいかがでしたか？ 

  よかった・まあよかった・ふつう・あまりよくなかった・よくなかった 

※よろしければ、理由をお書き下さい。 

 

５．今後、このような市民報告会があれば、また参加されますか？ 

  参加したい ・ 参加したくない ・ わからない 

※「参加したい」とされた方にお聞きします。どのようなテーマを希望されますか？ 

 

 

 

 

６．神戸の都心の「未来の姿」（将来ビジョン）に関して、下記のうち、参加された

ものがございましたら〇をご記入下さい。 

① 神戸の未来のまちづくり３００人会議（平成２６年８月２４日） 

② 対話フォーラム「市長と描こう 神戸の未来」（平成２６年１０月４日） 

③ 都心の未来を考えるシンポジウム（平成２６年１１月１６日） 



                                

７．「未来の神戸づくり」のため、議会にどのようなことを期待されますか。 

  ・市民の意見をもっと吸い上げてほしい 

   ・いろいろな政策を提案してほしい  などご自由にお書きください。 

 

 

８．「未来の神戸」について、ご自由にご意見をお書きください。 

  ・将来、こんな街になってほしい  ・こんなものがあったらいい 

   ・今の〇〇を大切にしてほしい  など 

 

９．その他、ご意見・ご感想等がありましたらご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ご協力ありがとうございました。 

本日の市民報告会に関しましてなにかございましたら、 

下記までお問い合わせください。 

市会事務局政策調査課 

TEL 078-322-5859 

FAX 078-322-6170 

メールアドレス shikai-chosa@office.city.kobe.lg.jp 

 

mailto:shikai-chosa@office.city.kobe.lg.jp
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